

Crkve na ženidbenu liturgiju i dublje shvaćanje istine Pisma o braku. Pisac dodiruje mnoge juridičke, moralne, pastoralne, teološke probleme kroz dugu povijest, zaustavljajući se na Tridentskoj formulaciji ženidbe i modernoj sekularizaciji i civilnim ženidbama.

Pisac u zamašnom volumenu nije obuhvatio sve aspekte braka i obitelji. Sam se ograđuje da je obradio samo važnije momente poruke Pisma i Tradicije. Temeljni zaključak u knjizi jest da je ženidba stvarnost koja pripada redu svijeta, ljudska stvarnost, i da je kao takva, u onome što nije bitno za ženidbu, podložna razvoju koji je uvjetovan društvenim i povijesnim okolnostima. I ova zemaljska stvarnost sa svojim ljudskim dimenzijama uzeta je u spaseenje, postala je sakrament među krštenima, postala je sakrament u strogom smislu riječi.

Knjiga se nameće svakome koji se bavi problematikom braka i ženidbe.

C. Tomić

J. JENKO SDB, *Marija i suvremeni svijet*, priredio N. Vuglec, Zagreb 1971.

U godini međunarodnog mariološkog i marijanskog slavlja u Hrvatskoj ova knjižica želi podržavati oduševljenje i pouzdanje u Bogorodicu. U kaosu »današnjih lutanja i krize vjere« želi pružiti pravu orijentaciju. U trideset i jednom predavanju, usklađenom za Marijin mjesec, pisac nam govori o Marijinim krepostima, o njenom značenju za današnju obitelj koja je sa svih strana ugrožena, o važnosti marijanske pobožnosti za ekumensko gibanje i susret s pravoslavicima, protestantima i muslimanima. Predavanja vrve dragim, zanimljivim, pobudnim sličicama iz života koje smo već mnogo puta čuli, ali uvijek ih pučka pobožnost rado sluša. Čujemo glasove papa, posebno Pavla VI, učitelja Crkve i mistika, kao i znamenitih političara, učenjaka, književnika, umjetnika. Ovaj živi govor u prisposodobama osebužno djeluje na Božji narod koji je naviknut na ovakav način iznošenja otajstava Marijinih. Na mnoge će ipak ovakav način iznošenja građe djelovati do-

sadno, odviše romantično, neuvjerljivo, posebno danas kad se traži više biblijska, povijesno-spasiteljska riječ, »živa i djelotvorna Božja riječ«, »oštrija od svakog dvosjeklog mača« koja »prodire do rastavljanja duše i duha, zglobova i moždine, i može suditi nakane i misli srca« (Heb 4, 12). Današnjem čovjeku prihvatljivija je biblijska neposredna riječ, prevedena, posadašnjena i osvijetljena primjerima, nego mozaik priča, sličica, neobičnih susreta koji »škakljaju uši«, ali su malo povezani s Marijinim otajstvima. Potrebno je ispravno osvijetliti ulogu i povlastice Bl. Djevice, koje uvijek imaju za svrhu Krista, vrelo sve istine, svetosti i pobožnosti (GS 67), naviještati »moć i dolazak našega Gospodina Isusa Krista«, što razvija i hrani u nama istinsku i životnu pobožnost prema Mariji.

C. T.

S. M. BENITA PRKACIN, *Krunica umom i srcem*, Zagreb 1971.

Susret s Marijom i otajstvima njezina života, susret osobni u duhovnom ozračju u Duhu Svetom u kojem se Marija i mi sjedinjujemo i jesmo, uvijek je potreban svim vremenima, posebno našima, da bolje i dublje shvatimo Kristovu i našu tajnu života i postojanja. Žena, redovnica, pokušala je da nam pruži kratka razmatranja kao uvod u moljenje krunice kako bi nam ova molitva zaista postala susret s Marijom i s njenim otajstvima, da molimo krunicu i umom i srcem. Osjećamo u ovim razmatranjima dah osjetljivosti, nježnosti, sućuti, karakteristične za žensko biće otvoreno prema nutrini. Stoga će knjižica dobro doći onima koji žele produbiti otajstva krunice. Ipak, osjeća se mali nedostatak povijesne biblijske pozadine koja bi nam učinila otajstva življima, a posebno nedostaje životno, egzistencijalno proživljavanje pojedinih otajstava. Otajstva krunice moramo »posadašnjiti« moramo promatrati otajstva Marijina i Isusova u našem svagdanjem, često tako sivom i beznčajnom životu. Moramo s Marijom i s Kristom boraviti u našim